

我当小厨师

青岛天山小学 四年级一班 张雨晴

元旦到了，姑姑和奶奶要到我们家吃饭。妈妈忙不过来，我主动要求给妈妈帮忙。妈妈笑着点点头，说：“也好，让你体验体验做饭的辛苦。”我心想，不就是给妈妈打打下手吗，有什么难的呀，我终于当一回小厨师了！

妈妈给我戴上小围裙，看，我多像一名厨师呀！先列菜单，妈妈说，我写，这可是我的强项。平常家里来客人，一般都是我帮妈妈列好菜单的。很快，菜单列好后就开工了，妈妈先教我怎样洗海蜇皮，我试了试，感觉洗海蜇皮很辛苦，要反复洗好几次，有几次都想放弃了，可最后在

妈妈的鼓励下，我终于坚持下来，把海蜇皮洗好了。

海蜇皮洗好后，我又开始泡木耳。我先盛了一盆热水，在妈妈的帮助下拿木耳。我把干巴巴的木耳放入水中，不一会儿，干巴巴的木耳就变得软软的。接下来，我又开始掰腐竹。干干的腐竹掰的时候很容易扎手，我十分小心才没有被扎到。腐竹掰好后放入碗中，加点水泡一泡，一会儿妈妈炒菜就可以用了。

干完这些，我已经累得不行了。妈妈让我休息休息，我边休息边想：我才干了一点活就累得腰酸

背痛了，可是妈妈还要炒那么多的菜，却没有一点抱怨。再想想平时我还抱怨妈妈这个菜做得不好吃，那个菜做得有点咸，真是不应该，太对不起妈妈的劳动了。不光是今天，妈妈每天都要给我们做饭，还要上班，真是太辛苦了。而我在学习上一遇到一点困难就不想坚持，跟妈妈比，我做得太不好了。

中午，吃着香喷喷的饭菜，想着这里也有我的劳动果实，我吃得特别香。今天，我也做了一回小厨师，同时我也体会到了劳动的不易，要珍惜自己和别人的劳动果实，我以后一定再也不能挑食了。

◎

隐形的一天

青岛市市北区实验小学 四年级一班 刘晓桐

星期五下午放学后，我的好朋友刘心给了我一个菱形、蓝色的小果子，还神秘地说吃了这颗果子就会有超能力，我半信半疑，但还是一口吞了下去。这果子酸中带甜，我顿时觉得全身轻飘飘的。

第二天清晨，我七点准时起床，妈妈就在我对面，可她竟然看不见我，这时我突然意识到我隐形了。妈妈正在厨房给我做香喷喷的虾仁米饭。平时妈妈根本不让我进厨房，生怕油溅出来烫伤我，现在我隐形了，于是就静悄悄地走进了厨房。碧绿碧绿的菠菜汤已经做好了，妈妈正在做黄灿灿的虾仁米饭。哇！真是香气扑鼻，我口水都

要流出来了。饭菜刚一上桌，我就迫不及待、狼吞虎咽地开吃了。可是妈妈还向我的房间喊：“吃饭了！”见我的房间没有动静，就写了一张留言条，说她和爸爸去单位加班几小时，让我一个人在家。我可不想一个人闷在家里，就急匆匆地吃完了早饭，蹑手蹑脚地跟在他们后面飞快地上了车。到了单位，他们进了办公楼，我到楼下的小树林里玩。

秋天的小树林格外美丽，树叶五彩斑斓，好看极了。我正要捡一些戴着帽子的小果子，准备用来做粘画。这时我看见树林里有成群结队的啄木鸟和花喜鹊、大雁等多种

鸟类，忽然，在鸟儿开口的时候，我能听懂它们说的话了。它们好像正在开一场“鸟类联合国大会”。我听见它们说：“由于人类对大自然的破坏，环境和天气异常了许多，我们一定要想尽办法来挽救我们的家园。”它们七嘴八舌，热烈地讨论了很长时间。也有鸟儿在土地上悠闲地散步，甚至还踩在我的脚上。我高兴极了！难得有一次和鸟类亲密接触的机会。

爸爸妈妈从办公楼出来了，我急忙坐上他们的车。妈妈还焦急地说要快点回家给我做午饭呢！我心里偷偷地笑了。

隐形的这一天真好呀！

◎

我学会了坚强

青岛永安路小学 五年级二班 徐勤晗

天有不测风云。一次打篮球时，我的右手骨折了，因此，功课落了不少。班主任鲁老师让我尝试用左手写字，还用坚定的口吻说：“徐勤晗，你不能因为手伤而落下学习！”我听后满腹疑惑，担心用左手写不好字。老师似乎看出了我的心事，语重心长地说：“我儿子是左撇子，我让他用右手写字，一开始写得歪歪扭扭，不像个字样，但经过坚持和努力，现在比过去好多了。我相信你只要大胆去尝试，一定能取得成功！”我听后有了一些信心，决心要尝试用左手写字！

一开始，我感觉自己根本拿不

住平时再习惯不过的钢笔，字也写得歪歪扭扭，好长时间才“画”出一个字。但是想到老师对我的鼓励，我决定要把这件事坚持做下去。那天，我用左手写语文作业“每日简评”，我歪歪扭扭地写下了日期、天气和心情指数。虽然我的字写得不好看，写得也很慢，但毕竟写下了一些字。看着我费了很大的劲才写出的那几行字，我的心里有了一丝得意，真没有想到我可以用左手来写字！这真的可以算上我终生难忘的事情了。那天我在“每日简评”里记下了这件事。

鲁老师在批阅我的作业时表扬

了我，她在我的作业上给我写下了这样的评语：“徐勤晗，你太牛了！虽然你的手受伤了，还很脆弱，但是我分明感受到你比从前更加强大了。我相信你会做得更好。”我很高兴。让我高兴的不仅是得到了老师的表扬，更重要的是我觉得我确实比以前更加坚强了。虽然我的右手受了伤，不能写字，但是别人能做到的事情，我通过自己的努力，也做到了。

现在我的右手已经恢复了，但是我不会忘记我用左手写过字这件事。因为这件事情让我从一个男孩向男子汉的方向又迈进了一步，因为我学会了坚强。

◎

春天的使者

青岛宁夏路小学 五年级一班 盛婧妍

妈妈常说：“一年之际在于春”。的确，春天是新的开始。“春天像刚落地的娃娃，从头到脚都是新的，它生长着。”大散文家朱自清曾这样形容。每年二、三月间，春天就像一个花枝招展的小姑娘，在使者春风和春雨的护送下，悄悄来到我们身边，整个大自然呈现出一派欣欣向荣、生机勃勃的景象。

春风是一把钥匙，它打开了春天的大门，给我们带来了温暖和清爽。春风也是一位神奇的魔术师，吹红了桃花，吹绿了小草，吹清了小河，吹醒了小动物，还吹开了许多娇艳的花儿……难怪唐代大诗人贺知

章在《咏柳》中写出这样的诗句：“不知细叶谁裁出，二月春风似剪刀”呀！春风还是一位出色的指挥家，只轻轻一吹，小草就跳起了优美的舞蹈，小花也露出了甜美的笑容，小鸟们更是叽叽喳喳地唱个不停……它们为春光增添了许多生趣。春风更是一位敬业的按摩师，无时无刻不抚摸着世间万物，像母亲的手，暖暖的、柔柔的，让人倍感亲切。

我不仅喜欢温柔多情的春风，柔长的春雨也是我的最爱。俗话说得好，“春雨贵如油”。那可爱的春雨像滴滴甘露，滋润着大地，

正如唐代大诗人杜甫在《春夜喜雨》中所说的：“好雨知时节，当春乃发生。随风潜入夜，润物细无声。”你瞧，那“沙沙”的春雨又细又密，像牛毛，像花针，像细丝，密密地斜织着，在空中就像一层薄烟；那“沙沙”的春雨温柔绵长，细腻宛约，一下就是三两天；那“沙沙”的春雨给大自然带来了无限生机，它使种子发出新芽，小草抽出嫩叶，春笋冲出地面……柔和的春雨啊，着实惹人喜爱，落到我们的脸上痒痒的，爽爽的，宛如上天给予我们的天然润肤露。

你看，这温柔的春风和绵长的春雨，不正是春天的使者吗？

◎

征文启事

齐鲁晚报《今日青岛》专刊全面改版，新增“花儿驿站”学生作文专版。现面向青岛市广大中小学生（含高中生、职高生）征集优秀习作，欢迎有写作特长或爱好的同学投稿。

投稿注意事项：

- 一、稿件题材、体裁不限，字数限800字以内；
- 二、主题明确，语言生动，具有一定的思想性；
- 三、无错别字；
- 四、严禁抄袭；
- 五、可由学校老师统一推荐，也可自行投稿；
- 六、投稿者请注明学校、班级、姓名，并附百字以内个人简介和1寸照片一张；
- 七、作文专版每季度将评选一、二、三等奖，并颁发证书；
- 八、投稿邮箱：jrqdzk@163.com

咨询电话：0532-68872805

编辑：于健

齐鲁晚报《今日青岛》编辑部



我叫杨青，各科学习成绩优秀，曾多次被评为校级三好生、区级三好生。性格开朗，兴趣广泛，有较强的阅读能力和表达能力。

多多的近视眼

青岛南仲小学 五年级一班 杨青

多多是个爱学习的小猴子，他的学习成绩在班里首屈一指。可是他却有个坏毛病——不爱护眼睛。每次写作业、练字的时候，他的脸都快趴在本子上了。每次看电视的时候，都坐在离电视机不到一米的地方看。有一次，多多正在看电视，妈妈走了过来对他说：“多多，你一定要爱护眼睛，要不然会带上眼镜的。”可小猴却像没有听见一样。

有一天，多多坐在座位上听老师讲课，在他写完字看黑板的时候，却发现黑板上的字越来越模糊。放学以后，多多跟妈妈说了这件事，妈妈马上带他去医院检查眼睛，检查完眼睛，结果很快就出来了，多多是近视眼。羊医生对他说：“你一定要爱护眼睛，光学习好是不行的，视力也一定要好呀！”

从那以后，多多改正了书写姿势、下课后及时做眼保健操、看电视时离电视要有三米远。三个星期后，小猴多多的视力竟然好了。现在，小猴不只是学习好，连视力也很好。

编辑：于健 组版：戴乐